



## 安全管理消息

AN QUAN GUAN LI XIAO XI

# 重庆燃气供气六店子储配站 开展配电消防系统整改工作

彻底整治站场配电消防设施损坏、关停等突出隐患，提高站场配电消防设施完好率，确保设施完好有效一直是重庆燃气集团供气分公司的重要工作。截止2011年11月18日，供气分公司六店子储配站针对站场配电消防设施排查整治工作全部完成。自2011年11月10日开始，分公司重点围绕消防设施是否配备齐全，消防设施是否能正常使

用，系统线路是否老化凌乱，配电系统周围绝缘保护装置是否到位，消防通道是否畅通，防火防电标志是否清晰等6个方面展开排查整治。同时，为贯彻落实消防能力四个建设的相关精神，确保人人会用灭火器材，站场还组织开展了抢险应急演练活动，要求人人参与现场演示，确保消防安全落到实处。

在重庆燃气集团相关部门和分

公司大力支持下，六店子储配站更换电动阀3个、增加消防控制柜3台，梳理了内部结构较为复杂的低频配电柜，将水泵启动系统由原先直接启动改为了软启动，进一步增强了低频配电柜的控制电压能力和水泵启动系统的降压预防能力，使设备安全运行得到了保证，有效避免了安全事故的发生。

(王凌志)

## 邹城市燃气总公司努力构建应急救援保障体系

邹城市燃气总公司在应急救援工作中坚持“积极预防、重点治理、快速抢险”的原则，不断提高应急救援能力，为保障燃气安全运行打下坚实基础。

一是建立应急救援制度。结合实际编制了《燃气安全事故应急抢险救援预案》、《燃气防震应急抢险预案》、《燃气防汛抢险方案》等制度，做到抢险有章可循。

二是完善应急网络建设。构建了SCADA调度监测系统，对城区600km管道和68座调压站运行情况实时监控，发现异常及时反映；利用巡检定位系统对巡检人员进行监督，提高巡检到位率；建立应急群呼平台，对抢修人员进行调度，及



时处理各类隐患。

三是充实应急救援装备。装备了3台性能优良、功能齐全的抢险车辆，配备了燃气泄漏检测仪、液压割管机、打孔机、防毒面具、防爆工具等一系列先进的救援装备。购进棕绳、麻绳、编织袋、铁丝等物质，备齐备足各种管件、管材、专用抢险工具等防务物资，做到专人保管、统一调度，确保抢险所需。

四是健全应急救援队伍建设。组建了抢险救灾、综合保障、医疗救护等4个分队素质过硬、保障有力、机动灵活的应急抢险队伍，坚持24小时值班，确保通讯畅通，每年与市消防大队进行联合演练，提高协同作战能力，为做好各项抢险工作提供了有力保障。

(陈绪华)